

烟台市口腔医院医师以医术点亮生命之光 用爱心谱写口腔健康之歌

YMG全媒体记者 张莘 通讯员 李姝慧 摄影报道

以爱之名,行医者之道。烟台市口腔医院的医师们兢兢业业地守护着全市人民的口腔健康。在第七个中国医师节来临之际,记者采访了三位党员医师,记录他们的故事,展现口腔医生的仁心妙术。



唐明娜 27年与儿童口腔科共成长,做儿童口腔健康的守护者

提起烟台市口腔医院儿童口腔科主任唐明娜,很多家长都非常熟悉。对于从医30多年的唐明娜来说,儿童口腔科像是她的孩子,从无到有、从小到大,而这也花了她27年的时间。在这里,她全力以赴,守护儿童的口腔健康。

履职担当、医术卓越、医德高尚……这是认识唐明娜的人对她的评价。每当有紧急牙外伤患者到医院就诊,即使是半夜,唐明娜也会二话不说立即赶到患者身边救治。

去年中秋节,一位来自济南的小朋友随家人回龙口探亲,晚饭前小朋友在酒店外摔断了牙齿。“家人带着他赶到我们医院时已经晚上8点多了。因病情复杂,值班医生给我打电话。当时团圆饭吃了一半,我赶紧放下筷子,赶到医院,等忙完回家差不多12点了。”唐明娜说,作为一名医生,肩负着守护患者健康的重任,即使忙碌辛苦,也都是值得的。

为了更好地服务患者,唐明娜不仅精进自己的诊

疗技术,还致力于打造一支高水平的诊疗团队。面对儿童龋病治疗配合度差的难题,她积极引入笑气镇静治疗,带领团队率先在全省开展全麻下儿童口腔治疗,让更多儿童享受到舒适的口腔治疗。“我们团队一直想患者所想,急患者所急,经常加班加点,用真诚和爱心为患者提供优质、安全、高效的诊治服务,让患者感到温暖。”这也是她将烟台市口腔医院儿童口腔科从“零”发展成有口皆碑、技术一

流科室的“法宝”。

作为一名党员,唐明娜是烟台市口腔医院业务第四党支部书记。她带领团队积极承担社会责任,关爱弱势群体,坚持口腔健康宣教,让口腔健康意识深入人心。她始终把学科发展作为己任,注重团队建设,强化科室业务学习、病例讨论,通过临床带教指导,加强青年医师培养,提升学科整体实力,带领儿童口腔科成为市级重点学科,让越来越多的儿童拥有健康口腔。



左一

武传君 从事口腔正畸26载,让无数孩子绽放自信笑容

“医生,感谢您,孩子终于能大大方方露牙笑了。”烟台市口腔医院开发区分院院长武传君常常会听到这样的感谢。看到患者重新拥有了漂亮整齐的牙齿,他内心也十分欣慰。从事口腔正畸26年,武传君用心钻研青少年、成人各类错颌畸形的正畸诊治,尤其擅长各种疑难病例的固定矫治和隐形矫治。这份重叠了健康和美的口腔事业,在他手上越发闪亮。

“口腔正畸是一个相对漫长的治疗过程,一般需要一年半到两年,情况复杂的患者甚至需要更久的治疗时间。治

疗期间需要我们密切关注患者的状态,丝毫不敢松懈。”武传君说,自己接诊过不少牙埋在上颌骨无法萌出的患者,这类情况治疗周期很长。有一位12岁的患者,左侧尖牙因为乳牙迟迟不掉导致牙胚异常,拍CT发现牙齿被旁边恒牙挡住,出现了“阻生”。这种情况需要先排齐牙列、开展间隙,再进行开窗暴露、牵引引导萌等环节,一系列治疗耗费了2年多的时间。患者后来又戴了2年保持器,在治疗中长大高了,终于拥有了一口整齐的牙齿,绽放出自信笑容。

暑假是武传君最忙碌的

时间。“现在家长对孩子口腔健康很关注,一些孩子出现了地包天、天包地等牙齿畸形情况,都趁着暑假来治疗。”武传君说,大多数正畸患者是青少年学生,双休日、节假日和寒暑假就诊方便,其中,暑假日接诊量比日常翻一番。越是假期越忙,对此他毫无怨言,坚持以患者为中心,提供优质的诊疗服务。

作为一名医生,武传君注重医德建设,对患者关怀备至,对工作无私奉献,对医术精益求精,不断学习前沿理论。作为一名管理者,他注重学科建设,加强与各高等医学

院校的联系,通过“请进来,送出去”的形式,强化人才培养,提升团队整体诊疗水准。作为党员名医工作室的带头人,武传君带领支部党员,促进党建与业务工作相融合,通过组织开发区分院与福山分院疑难病例会诊转诊、专家支援坐诊、不良事件分享学习等活动,有效发挥专家指导作用,共同促进分院技术开展及管理水平。一名共产党员的担当和一名医者的责任在他身上展现得淋漓尽致。由于各项工作成绩突出,他多次被评为先进个人、技术标兵等,获得“烟台好医生”荣誉称号。



王霄立 医者仁心,拼搏30多年“修”口腔健康之路

自1992年参加工作至今,王霄立在口腔健康事业拼搏了30多年,致力于口腔临床与口腔医学技术的学习、创新与实践,把解决牙齿修复方面的疑难杂症、让患者享口福、维护口腔乃至全身健康作为毕生的追求。他不仅是擅长各类义齿修复的专业口腔医生,还是烟台市口腔医院烟大分院医护团队的管理者和带头人,肩负守护全生命周期口腔健康的重任。

从270平方米的门诊部到1700平方米的分院,从20人的团队再到如今56名医护人员坚守,王霄立带领着烟大分院的医护人员实现了一个又一个突破。2023年,他们服务患者5.3万余名,用专业的技术和高品质的服务,精心呵护着莱山区居民的口腔健康。

作为一名医者,王霄立把

履行公益职责、传播口腔健康知识、促进口腔健康视为己任,除了完成常规的临床工作外,积极参加并组织带领医护人员参与社会公益志愿活动,深入社区、幼儿园、中小学、大学校园以及企事业单位开展义诊宣教等各种口腔健康促进活动。

烟大分院肩负莱山区牙病防治工作。作为莱山区牙病防治指导中心,烟大分院担负着每年莱山区所有小学二年级学生口腔检查、建档及六龄齿的免费窝沟封闭工作,王霄立带领医护人员克服人手紧、路途远等各种问题,深入莱山区所有偏远小学,为孩子们带去口腔健康的理念和政府的关爱。“通过我们10多年的不懈努力,小学生牙齿龋病的发病率大大降低,促进了莱山区小学生的口腔健康。家长们也越来

越重视孩子的口腔卫生状况,提升了每个家庭对口腔健康的关注度。”王霄立说。

体现医者仁心,关爱特殊群体,王霄立积极参与由烟台市慈善总会发起的“孝口福”活动,走进海阳市敬老院为8名无牙老人进行全口义齿修复。“2018年3月,我带着小型设备和材料,到烟台市社会福利院为一名瘫痪患者进行义齿修复;2021年7月,华府小区一位老人瘫痪在床,假牙装不上,我带着设备和材料,到老人家为其修复。”王霄立说,身为医者,当有如此爱心。在他的职业生涯里,甘于奉献、敬佑生命、救死扶伤一直是他所秉承的精神。

如此的责任与担当,不仅因为他是医生,更因为他是一名党员。2021年6月,烟大分院-住院部党支部成立,两

个分部的医疗资源就此形成合力,在莱山区全面展开全生命周期口腔健康预防、诊疗、宣教工作,通过开展系列“学刷牙、护齿安”的口腔健康促进活动提高莱山区居民口腔健康水平和生活质量。同时,王霄立带领党支部结合自身特色,创建了由8名优秀的党员医生组成的党员名医工作室,带动烟大分院、住院部所有医护人员精心做好从呱呱坠地的婴儿到耄耋老人的全生命周期口腔健康服务。2023年,党支部成员累计诊疗2万余名患者,切实发挥支部战斗堡垒作用,将口腔医院优质医疗资源下沉,受到莱山区患者的广泛赞誉和好评。

“我们守护在百姓口腔健康的最前线。希望我们今天的每一份努力,能让更多人免受口腔疾病之苦。”王霄立说。



右一